

# РЕШЕНИЕ

№ 8110

гр. София, 18.12.2013 г.

## В ИМЕТО НА НАРОДА

**АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, XIII КАСАЦИОНЕН СЪСТАВ**, в публично заседание на 22.11.2013 г. в следния състав:

**ПРЕДСЕДАТЕЛ: Весела Павлова**

**ЧЛЕНОВЕ: Мартин Аврамов  
Галин Несторов**

при участието на секретаря Наталия Г Дринова и при участието на прокурора Павлов, като разгледа дело номер **6587** по описа за **2013** година докладвано от съдия Галин Несторов, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 208-228 от АПК във вр.чл.63 ЗАНН.

Образувано е по касационна жалба на Н. Н. Н. чрез адв. А. срещу решение №21 от 13.05.2013 г. на СОФИЙСКИ РАЙОНЕН СЪД, НАКАЗАТЕЛНО ОТДЕЛЕНИЕ, 101 състав по нахд № 11629/2012 г.

В касационната жалба са развити съображения за неправилност на първоинстанционния съдебен акт като постановен в нарушение на материалния закон и процесуалните правила. Иска се съдът да постанови решение, с което да бъде отменено обжалваното решение на Софийски районен съд и по съществуващото на спора да бъде отменено наказателното постановление.

Ответникът – ОПП-СДВР, редовно призван, не изпраща представител и не изразява становище по жалбата.

Представителят на СОФИЙСКА ГРАДСКА ПРОКУРАТУРА изразява становище за неоснователност на жалбата.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД-С.-град, като прецени събраните по делото доказателства и наведените касационни основания прилагайки нормата на чл. 218 от АПК, приема за установено от фактическа и правна страна следното:

Касационната жалба е процесуално допустима, а разгледана по същество е

## ОСНОВАТЕЛНА.

Със съдебно решение №21 от 13.05.2013 г. Софийски районен съд, Наказателно отделение, 101 състав, нахд № 11629/2012 г. е ПОТВЪРДИЛ наказателно постановление /НП/ № 24203 от 17.05.2012 г., издадено от началника на АНД, отдел „ПП“ при СДВР, с което на основание чл. 185 от Закона за движение по пътищата /ЗДвП/ на касатора е наложено административно наказание „глоба“ в размер на 20 лв за нарушение на чл. 20, ал. 1 от ЗДвП и на основание чл. 175, ал. 1, т. 5 от ЗДвП е наложено административно наказание „глоба“ в размер на 100 лв и „лишаване от право на управление на МПС за срок от един месец“ за нарушение на чл. 123, ал.1, т. 3, б. „в“ от ЗДвП.

За да постанови решението си, първоинстанционният съд е събрал като доказателства по делото показанията на актосъставителя В. С. и свидетелите Е. В., С. Н. и М. Н., както и писмените доказателства, представени с наказателното постановление, приобщени по реда на чл. 283 НПК. Въз основа на тях е обосновал правен извод, че е доказано извършването на нарушенията от жалбоподателя.

Съобразно чл. 218 АПК касационната инстанция дължи произнасяне само относно наведените в жалбата касационни оплаквания, като следи служебно за валидността, допустимостта и съответствието на решението с материалния закон. Съдът намира, че обжалваното решение на СРС, НО, 101 състав е валидно и допустимо. Касаторът оспорва приложението на материалния закон въз основа на събраните пред СРС доказателства.

Н. е санкциониран за това, че на 05.02.2012 г., около 12:30 часа в [населено място], управлявайки лек автомобил с рег. [рег.номер на МПС], поради слаб контрол върху последния реализира леко ПТП с потеглилия на заден ход и спрял на място лек автомобил с рег. [рег.номер на МПС], управляван от свидетеля В., след което не уведомява органите на МВР и напуска местопроизшествието.

На първо място съдебното решение е постановено при неизяснена фактическа обстановка. Настоящият съдебен състав счита, че в съдебното производство пред СРС не е установено по безспорен и категоричен начин, че Н. е нарушил разпоредбата на чл.20, ал.1 от ЗДвП. Неизяснено остава обстоятелството за поведението на пътя на другия участник в ПТП- св. В.. Твърденията на касатора и всички свидетелски показания, събрани по делото, са изключително противоречиви, поради което механизмът на протичане на ПТП не е изяснен и установен еднозначно като вината на нарушителя е недоказана.

По отношение на нарушението на чл. 123, ал. 1, т. 3, б. „в“ от ЗДвП безпротиворечиво се установява, а и не се оспорва от страните, че Н. при несъгласие относно обстоятелствата, свързани с ПТП, е напуснал местопроизшествието, без да уведоми съответната служба за контрол на МВР. Районният съд е формирал като краен резултат извод, който не се споделя от настоящия състав относно индивидуализацията на наказанието. От административнонаказващия орган не са изложени съображенията, мотивирали го да постанови глоба в размер над минимално установения от закона. Ето защо, НП в частта му, в която е наложено административно наказание „глоба“ в размер на 100 лв и „лишаване от право на управление на МПС за срок от един месец“ за нарушение на чл. 123, ал. 1, т. 3, б. „в“ от ЗДвП, следва да бъде изменено, като наказанието по отношение на глобата бъде редуцирано.

Воден от гореизложеното и на основание чл. 221, ал. 2, предл. второ и чл. 222, ал. 1 от АПК, във вр. с чл. 63, ал. 1, изр. второ ЗАНН, Административен съд София - град,

Х.-ти касационен състав,

Р Е Ш Е Н И Е :

ОТМЕНЯ решение №21 от 13.05.2013 г. по НАХД № 11629/2012 г., Софийски районен съд, НО, 101 състав, с което е потвърдено изцяло наказателно постановление № 24203 от 17.05.2012 г., издадено от началника на АНД, отдел „ПП” при СДВР, с което на Н. Н. Н., на основание чл. 175, ал. 1, т. 5 от ЗДвП е наложено административно наказание „глоба” в размер на 100 лв и „лишаване от право на управление на МПС за срок от един месец” за нарушение на чл. 123, ал.1, т. 3, б. „в” от ЗДвП и “глоба” в размер на 20 /двадесет/ лева за нарушение на чл. 20, ал. 1 от ЗДвП като вместо него постановява

ОТМЕНЯ наказателно постановление № 24203 от 17.05.2012 г., издадено от началника на АНД, отдел „ПП” при СДВР, с което на основание чл. 185 от ЗДвП, в частта с която на Н. Н. Н. е наложено административно наказание “глоба” в размер на 20 /двадесет/ лева за нарушение на чл. 20, ал. 1 от ЗДвП;

ИЗМЕНЯ наказателно постановление № 24203 от 17.05.2012 г., издадено от началника на АНД, отдел „ПП” при СДВР, В ЧАСТТА, в която на основание чл. 175, ал. 1, т. 5 от ЗДвП на Н. Н. Н. е наложено административно наказание „глоба” в размер на 100 лв за нарушение на чл. 123, ал.1, т. 3, б. „в” от ЗДвП като НАМАЛЯВА размера на глобата от 100 лева на 50 (петдесет) лева и

ПОТВЪРЖДАВА наказателно постановление № 24203 от 17.05.2012 г., издадено от началника на АНД, отдел „ПП” при СДВР в останалата му част.

Решението не подлежи на обжалване и протест.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ЧЛЕНОВЕ: 1.

2.